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解答 題號 題目 

A 01 公開發行股票公司發生對股東權益或證券價格有重大影響之事項

時，應於事實發生之日起幾日內公告並向主管機關申報？ 

(A)二日 (B)三日 (C)四日 (D)五日 

D 02 於股份有限公司中下列何者在執行職務之範圍內非為公司之負責

人？ 

(A)經理 (B)監察人 (C)檢查人 (D)顧問 

A 03 股份有限公司如非以投資為專業或公司之章程並無特別規定，而

公司欲進行超過其實收資本額百分之四十之轉投資時，須經何種

程序？ 

(A) 須經代表已發行股份總數三分之二以上股東之出席，以出席

股東表決權過半數之同意 

(B) 須經全體股東四分之三以上之同意 

(C) 須經全體股東之同意 

(D)股份有限公司須經代表已發行股份總數二分之一以上股東之

出席，以出席股東表決權過半數之同意 

A 04 下列何者對於公司業務之執行於違反法令致他人受有損害時，應

與公司連帶負損害賠償責任？ 

(A)公司負責人 (B)公司之股東 (C)公司之債權人 (D)公司之債務

人 

B 05 股份有限公司之資本，得分次發行，但第一次發行之股份，不得

少於股份總數之多少？ 

(A)二分之一 (B)四分之一 (C)五分之一 (D)六分之一 
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C 06 股份有限公司受讓他人全部營業或財產，對公司營運有重大影響

者，應有代表已發行股份總數多少以上之股東出席之股東會，以

出席股東表決權過半數之同意行之？ 

(A)五分之三 (B)四分之三 (C)三分之二 (D)二分之一 

B 07 股份有限公司虧損達實收資本額多少時，董事會應即召集股東會

報告？ 

(A)五分之一 (B)二分之一 (C)三分之一 (D)三分之二 

C 08 股份有限公司依法應提撥法定盈餘公積之比例為？ 

(A)百分之五 (B)百分之七 (C)百分之十 (D)百分之十二 

A 09 相互投資公司，其得行使之表決權，不得超過被投資公司已發行

資本額之多少比例？ 

(A)三分之一 (B)二分之一 (C)三分之二 (D)四分之三 

A 10 對公開說明書之重要內容記載，下列何者即使能證明已盡相當之

注意，並有正當理由確信其主要內容無虛偽、隱匿或對於簽證之

意見有正當理由確信其為真實者，乃應負責？ 

(A)發行人 (B)簽字之職員 (C)證券承銷商 (D)專門職業或技術人

員 

C 11 發行人交付之公開說明書因內容虛偽、?匿而致生損害善意相對人

者，應負責任之人對請求權人之損害賠償責任採取？ 

(A)單獨賠償責任 (B)不負賠償責任 (C)連帶賠償責任 (D)懲罰性

賠償責任 

C 12 公開發行公司之董、監事釋股予特定人，該特定人於幾年內欲轉

讓股票仍須依證券交易法第二十二條之二第一項各款所列方式為

之？ 

(A)三年 (B)二年 (C)一年 (D)半年 

D 13 持有公開發行公司超過股份總額百分之十之股東，應將上月份持

有股數變動之情形，在每月幾日以前向公司申報，而公司應於每

月幾日以前，彙總向主管機關申報？ 

(A)十日；二十日 (B)十日；十五日 (C)五日；十日 (D)五日；十

五日 

B 14 發行股票公司董事會或監察人不為公司行使短線交易利益歸入請



求權時，股東得以幾日之期限，請求董事或監察人行使之；逾期

不行使時，請求之股東得為公司行使之？ 

(A)二十日 (B)三十日 (C)五十日 (D)六十日 

C 15 我國證券交易法第一百五十七條之一所定內線交易民事賠償責

任，其情節重大者，法院最高得依請求將責任限額提高至幾倍？

(A)五倍 (B)四倍 (C)三倍 (D)二倍 

C 16 公開發行公司股東會選舉之全體董事或監察人，選任當時所持有

記名股之股份總額不足主管機關所定成數時，全體董事或監察人

應於多久時間內補足之？ 

(A)十日 (B)二十日 (C)一個月 (D)二個月 

B 17 證券商經理人受證券交易法第五十六條解除職務之處分，未滿幾

年不得再充任證券商經理人與證券業務人員？ 

(A)一年 (B)三年 (C)四年 (D)五年 

C 18 證券經紀商於營業前，應繳交之交割結算基金為新台幣多少元？

(A)九百萬元 (B)八百萬元 (C)一千五百萬元 (D)六百萬元 

D 19 公司制證券交易所應於每年稅後盈餘中，提列多少比例之特別盈

餘公積？ 

(A)百分之二十至百分之六十 (B)百分之三十至百分之七十 

(C)百分之二十至百分之七十 (D)百分之三十至百分之八十 

B 20 每種得為融券交易之股票，因融券餘額達該種股票上市股份之一

定比率而被暫停融券賣出，須俟其餘額低於多少時，始恢復其融

券交易？ 

(A)百分之六 (B)百分之十八 (C)百分之四 (D)百分之三 

D 21 為避免證券投資信託事業股權過度集中，致影響客觀經營，除具

有專業發起人資格者外，依規定每一股東及其關係人或股東以他

人名義持有股份總數，原則上不得超過多少比例？ 

(A)百分之十 (B)百分之十五 (C)百分之二十 (D)百分之二十五 

D 22 證券投資信託事業自有資金之運用，不得為下列何種用途？ 

(A)銀行存款 (B)購買政府債券 (C)購買國庫券 (D)從事證券信用



交易 

A 23 證券投資顧問公司之投資分析人員，於廣播或電視媒體之節目中

製作提供市場行情研判、市場分析之投資理財節目，該節目錄音

或錄影應至少保存多久？ 

(A)二個月 (B)二年 (C)五年 (D)四個月 

C 24 證券經紀商辦理有價證券買賣融資融券者，應增提多少金額之營

業保證金？ 

(A)新臺幣一千萬元 (B)新臺幣三千萬元 (C)新臺幣五千萬元  
(D)以上皆非 

D 25 證券投資顧問事業或證券投資信託事業經核准辦理有價證券全權

委託投資業務，下列何者符合法令規範？ 

(A)與客戶為投資有價證券收益共享或損失分擔之約定 

(B)利用客戶之帳戶，為他人買賣有價證券 

(C)將全權委託投資契約之全部或部分複委任他人履行或轉讓他

人 

(D)依投資分析報告作成投資決策 

 
 
93 年第 4 季會計及財務分析 
資料來源： 
http://pro.udnjob.com/mag2/fn/storypage.jsp?f_MAIN_ID=94&f_SUB_ID=317&f_A
RT_ID=5556
 
解答 題號 題目 

E 01 麒麟公司民國 95 年初購入玄武公司 5%的普通股做為長期投資，

玄武公司 95 年的淨利為$1,200,000，在 96 年中玄武公司曾發放現

金股利$1,800,000，則麒麟公司 96 年收到現金股利時，應貸記  

 

(A)股利收入$90,000  

(B)投資收益$90,000 
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(C)處分投資利益$90,000  

(D)長期投資$90,000  

(E)股利收入$60,000，長期投資$30,000  

(F)以上皆非 。 

E 02 國內通訊產品業者呂蒙企業斥資構建新廠，二年後完工時的產能

均將達現有產能的七倍，這足以顯示呂蒙認為二年後該類通訊產

品項目的： 

(A)營業額可達到現有水準值的七倍  

(B)淨利可達到現有水準值的七倍 

(C)毛利可達到現有水準值的七倍  

(D)營業利益可達到現有水準值的七倍 

(E)銷售數量可達到現有水準值的七倍 

(F)以上皆是 

D 03 每年一月三十一日前，企業應申報並公告前一年度之預計損益表

達成情形，即「自結損益」。關於自結損益，以下何者為非？ 

(A)自結損益與經查核損益間誤差應在 20%以內 

(B)自結損益未經過會計師查核或是核閱 

(C)自結損益時效性優於經會計師查核損益 

(D)自結損益可靠性約當於經會計師查核損益 

(E)自結損益可能高於或是低於經查核損益 

(F)以上皆非 

A 04 長期債券投資折價攤銷之會計處理，會使 

(A)利息收入大於所收到的現金數  

(B)資產負債表中會計科目，「長期債券投資折價」的減少 



(C)損益表中會計科目，「長期債券投資折價」的減少 

(D)無形資產增加 

(E)融資活動現金流入增加 

E 05 永華公司出售一部機器，帳面價值為 $5,000，出售利益為 
$1,000。在其現金流量表中， 

(A)有關出售機器「營業活動之現金流入」為$1,000 

(B)有關出售機器之現金流量總和為 $5,000  

(C)有關出售機器「投資活動之現金流量」為 $1,000 

(D)有關出售機器「投資活動之現金流量」為 $5,000  

(E)有關出售機器「投資活動之現金流量」為$6,000 

(F)有關出售機器「營業活動之現金流出」為$5,000  

A 06 銘傳公司發行面額 1,000 元，票面利率 8％的十年期可轉換債券，

轉換比率（Conversion Ratio）是 20，已知目前該公司股價是 15
元，則該債券：  

(A)轉換價格（Conversion Price）大於股價 

(B)轉換價值（Conversion Value）大於債券面額 　 

(C)呈現溢價發行  

(D)利率變動不影響此公司債之市場價格 

(E)股價變動不影響此公司債之市場價格 

A 07 永福公司民國九十五年度之本利比及本益比分別為 15 及 10，且

其當年度每股現金股利為$1，則該公司當年度每股盈餘若干？ 

(A)$1.5 (B)$2.5 (C)$5 

(D)$7.5 (E)$3 (F)$4 

F 08 我國財務會計準則公報 34 號「金融商品之會計處理準則」 

(A)對於以成本衡量之權益商品投資，限於其公平價值合理估計數



之變異區間並非相當小，且無法合理評估不同估計之機率時，企

業不宜以公平價值衡量金融商品。 

(B)將金融商品未實現利益，從以往的附註揭露移至財務報表 

(C)不再堅持保守的成本市價孰低法 

(D)衍生性商品將以公平市價入帳 

(E)將企業帳上的投資，分為交易目的、備供出售以及持有至到期

日 

(F)以上皆是 

A 09 根據我國財務會計準則公報 34 號「金融商品之會計處理準則」，

(A)如避險工具與被避險項目以不同幣別為基礎，該二種幣別漲跌

幅度愈同步，愈可以推論此避險為有效 

(B)避險工具之損失與被避險商品之利益間差距愈大，愈可以推論

此避險為有效 

(C)確定承諾之避險係屬現金流量避險 

(D)母公司個別報表中，合併個體下個別企業間避險交易產生之利

益及損失不須銷除  

(E)合併報表中，合併個體下個別企業間避險交易產生之利益及損

失不須銷除  

(F)以上皆非 

C 10 采和公司 95 年損益表中 : 銷貨成本$28,000，當年度進貨

$30,000，進貨運費$300，銷貨運費$100，進貨退回$500，銷貨退

回$700，期末存貨$11,900，試問采和公司 95 年的期初存貨應為 

(A)10,800 (B)9,20O (C)10,10O 

(D)9,800 (E)9,600 (F)以上皆非。 

E 11 應付票據折價在財務報表中應歸為：　 

(A)費用項目 



(B)費用的抵銷科目 

(C)應收票據的抵銷科目 

(D)收入項目 

(E)負債的抵銷科目 

(F)以上皆非 

C 12 魯賓遜企業於民國 94 年 1 月 1 日租用汽船，租期 5 年，約定自

94 年 1 月 1 日起每年年初支付租金$400,000，五年後汽船所有權

無償移轉給魯賓遜企業。該租賃合約的利率為 10%，各期租金的

現值為$1,667,960，估計該套電腦設備可用 8 年，殘值為$0。則魯

賓遜企業 

(A)94 年 1 月 1 日應該借記租賃資產 1,267,960 元 

(B)94 年 12 月 31 日應該借記利息費用 106,796 元 

(C)94 年 12 月 31 日應該貸記租賃負債 126,796 元 

(D)95 年 12 月 31 日應該借記利息費用 96,796 元 

(E)95 年 12 月 31 日應該借記折舊費用 265,206 元 

(F)95 年 12 月 31 日應該貸記汽船 265,206 元  

E 13 不韋金控一切無形資產科目的攤銷年數都是 5 年，假設不韋為其

新交易系統技術，幾年來支出研發人員薪資共 3 千萬元，專家估

計經濟價值至少為 5 千萬元。93 年 6 月 30 日，不韋金控花費 150
萬元為該交易系統申請到專利，申請成本為 150 萬元。依一般公

認會計原則，不韋在 93 年底資產負債表中，無形資產項下專利權

金額為： 

(A)3,000 萬元 (B)5,000 萬元 (C)3,150 萬元  

(D)5,150 萬元 (E)135 萬元 (F)3,135 萬元 

B 14 陶朱金控一切無形資產科目的攤銷年數都是 5 年，陶朱金控在 90
年 1 月 1 日以 90 億元買下石崇證券，石崇的公平合理市值當時為

80 億元新台幣，今天它的公平合理市值已達到 100 億元。陶朱在

93 年底資產負債表中，無形資產項下商譽金額為： 



(A)80 億元 (B)16 億元 (C)100 億元  

(D)180 億元 (E)20 億元 (F)32 億元 

C 15 兆蕙企業無預付薪資科目，本年度兆蕙之帳列薪資費用為 500 萬

元，年底應付薪資 400 萬元，年初應付薪資 100 萬元，請問本期

兆蕙企業薪資付現金額為 

(A)400 萬元 (B)500 萬元 (C)200 萬元  

(D)800 萬元 (E)600 萬元 (F)資料不足無法判斷 

C 16 相較於先進先出法，企業如果採用加權平均法作存貨評價， 

(A)會使得企業的毛利較低些 (B)會使得企業少付些所得稅 

(C)會使得企業的淨利較能夠反映其獲利能力 (D)會使得企業的

所得稅多些 

(E)會使得企業的期末存貨較低些 

D 17 魯班機械於民國九十三年 1/1 買進整廠設備 700 萬元，預估經濟

年限 5 年，預估 5 年內此設備可以產製美髮機 50,000 台，預估 5
年後殘值是 200 萬元，假設開工後第一、二、三年共產製美髮機

5,000、14,000 及 16,000  

台，以生產單位數法，魯班機械第二年的折舊費用為： 

(A)160 萬元 (B)50 萬元 (C)144 萬元 

(D)140 萬元 (E)250 萬元 (F)64 萬元 

A 18 其他情形不變，在盈餘為正時，股東權益報酬率與以下何者成正

比? 

(A)負債比率 (B)應收款天數 (C)存貨天數 

(D)資本密集度比率 (E)營業成本比率 

A 19 丹青公司 92 年 3 月 1 日購入機器一部，成本$240,000，估計可用

5 年，無殘值，採年數合計法提折舊，94 年 9 月 1 日公司發生火

災，機器全毀，可獲保險公司理賠$60,000，請問火災損失應記若

干? 



(A)$12,000 (B) $6,000 (C)$36,000 

(D)$60,000 (E)$84,000 (F)以上皆非 

C 20 關於期末之營運資金 (Working Capital)，如果其他情形不變，以

下何選項是錯誤的? 

(A)期末預付費用愈高，期末營運資金應愈多  

(B)期末應收款直接沖銷法不符合一般公認會計原則 

(C)期末預收收入愈高，期末營運資金應愈多 

(D)期末存貨愈高，期末營運資金應愈多 

(E)期末應付利息愈高，期末營運資金應愈低 

(F)期末備抵退貨及折讓愈高，期末營運資金應愈低 

 
 
93 年第 4 季投資學 
資料來源： 
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解答 題號 題目 

D 01 你必須分別投資多少%於風險性資產與無風險資產上，以形成一

個期望報酬率 0.09 之投資組合？ 
(A)85% 及 15% (B)75% 及 25% (C)67% 及 33% 
(D)57% 及 43% (E)無法決定 

D 02 你必須分別投資多少%於無風險資產與風險性資產上，以形成一

個標準差 0.06 之投資組合？ 
(A)30% 及 70% (B)50% 及 50% (C)60% 及 40% 
(D)40% 及 60% (E)無法決定 

C 03 一個期望收益$115 之投資組合可由以下何種策略形成？ 
(A)投資$100 於風險性資產 
(B)分別投資$80、$20 於風險性資產與無風險資產 
(C)以無風險利率借款$43、並投資所有金額($143)於風險性資產 
(D)分別投資$43、$57 於風險性資產與無風險資產 
(E)此種投資組合無法形成 
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C 04 已知下列 A、B 二股票 

 
若市場之期望報酬為 0.09 與無風險利率為 0.05，則何種股票應優

先考慮購買，為什麼？ 
(A)A 股票，因其提供 1.2%之期望超額報酬 (B)B 股票，因其提供

1.8%之期望超額報酬 
(C)A 股票，因其提供 2.2%之期望超額報酬 (D)B 股票，因其提供

14%之期望超額報酬 
(E)B 股票，因其有較高的貝他值 

C 05 技術分析的二個基本假設為股票價格之調整會_______ 
(A)迅速反映新資訊，且市價由供需互動而定 (B)迅速反映新資

訊，且流動性由券商提供 
(C)逐漸反映新資訊，且市價由供需互動而定 (D)逐漸反映新資

訊，且流動性由券商提供 
(E)迅速反映資訊及內線者之行動 

D 06 APT 與 CAPM 不同之處在於 APT ＿＿＿ 
(A)更強調市場風險 (B)極小化風險分散的重要性(C)認為存在多

個非系統風險因子 (D)認為存在多個系統風險因子(E)以上皆非 

E 07 下列何種因子並沒有包含於 Chen, Roll 及 Ross 之多因子模型中？

(A)工業生產之變化 (B)預期物價膨脹之變化  
(C)非預期物價膨脹之變化 (D)長期政府公債較國庫券高之超額

報酬 
(E)以上因子均包含於 CRR 模型中 

C 08 一價格被低估的證券在圖形中將落於 
(A)證券市場線上  
(B)證券市場線之下方區域  
(C)證券市場線之上方區域 
(D)證券市場線之上或下方區域，取決於該證券與市場之共變異數

(E)證券市場線之上或下方區域，取決於該證券之標準差 

E 09 效率市場假說之支持者認為技術分析師 
(A)應該著重於相對長處 (B)應該著重於阻力水準(C)應該著重於

支撐水準 (D)應該著重於財務報表(E)只是浪費時間 

B 10 面值$1,000 之 3 年期零息債券價格為何？ 
(A)$863.83 (B)$816.58 (C)$772.18(D)$765.55 (E)以上皆非 



A 11 若你只買一張 4 年期零息債券，則該投資的第一年期望報酬率為

何（若隱含之遠期利率相同且債券面值為$1,000）？ 
(A)5% (B)7% (C)9%(D)10% (E)以上皆非 

D 12 年息 10%之 2 年期債券價格為何？（債券面值為$1,000） 
(A)$1,092.97 (A)$1,054.24 (C)$1,000.00(D)$1,073.34 (E)以上皆非 

C 13 3 年期零息債券之殖利率為何？ 
(A)7.00% (B)9.00% (C)6.99%(D)7.49% (E)以上皆非 

E 14 透過資產與負債之存續期間配合（Duration Matching）的免疫

（Immunization）策略可能是無效率或是不適當的，因為 
(A)傳統的存續期間策略假設殖利率曲線是平坦的 
(B)存續期間配合只能由殖利率曲線之平行移動來達成投資組合

免疫策略 
(C)免疫策略只能保護最終負債之名目價值，且不考慮通貨膨脹之

調整 
(D)A 及 C 皆是 
(E)以上皆是 

B 15 P/E 長期以來都傾向於＿＿＿ 
(A)較高，當通貨膨脹已經高時 
(B)較低，當通貨膨脹已經高時 
(C)與通貨膨脹無關，但與其他總體經濟變數有關 
(D)與其他總體經濟變數（包含通貨膨脹）無關 
(D)以上皆非 

B 16 Q 公司之市場資本率(market capitalization rate)為何？ 
(A)13.6% (B)13.9% (C)15.6%(D)16.9% (E)以上皆非 

C 17 Q 股票之貝他(β)近似值為何？ 
(A)0.8 (B)1.0 (C)1.1(D)1.4 (E)以上皆非 

D 18 若你確定台股指數期貨價格相對於台股指數現貨是高估時，你可

以透過以下何者進行套利？ 
(A)買進台股之所有股票，且賣出台股指數之賣出選擇權 
(B)放空台股之所有股票，且買進台股指數期貨 
(C)賣出台股之所有股票，且買進台股指數之買入選擇權 
(D)賣出台股指數期貨，且買進台股之所有股票 
(E)以上皆非 

E 19 在波動劇烈的市場中，動態避險可能難以執行，因為 
(A)價格變動太快而無法有效重新調整比率 
(B)當波動性增加時，以前決定的避險比率(δ)會過低 
(C)股票報價可能會延遲，以致於正確的避險比率無法計算出來 



(D)波動過大的市場可能導致交易停止 
(E)以上皆是 

D 20 較高的現金股利發放政策對於買權價值有＿＿影響，對於賣權價

值有＿＿影響 
(A)負面，負面 (B)正面，正面 (C)正面，負面(D)負面，正面 (E)
零，零 

C 21 避險比率 0.7 隱含著一避險組合應由下列何種組合而成？ 
(A)每賣出 1 股股票時買進 0.7 口買權  
(B)每買進 1 股股票時賣出 0.7 口買權 
(C)每賣出 1 口買權時買進 0.7 股股票  
(D)每買進 1 口買權時買進 0.7 股股票 
(E)以上皆非 

D 22 所有 Black-Scholes 選擇權訂價模型之輸入參數，除了下列何者之

外，皆可直接觀察？ 
(A)標的證券之價格 (B)無風險利率 (C)到期期間(D)標的資產報

酬之變異數 (E)以上皆非 

B 23 大部份有專業經理人管理之股票型基金，通常＿＿＿ 
(A)原始或風險調整後之績效指標均優於 S&P500 指數 
(B)原始或風險調整後之績效指標均劣於 S&P500 指數 
(C)原始績效指標優於 S&P500，而風險調整後之績效指標劣於

S&P500 指數 
(D)原始績效指標劣於 S&P500，而風險調整後之績效指標優於

S&P500 指數 
(E)原始或風險調整後之績效指標均與 S&P500 指數一致 

A 24 假設無風險報酬為 6%。一專業管理之投資組合之貝他值(β)為
1.5，阿爾發值(α)為 3%，其平均報酬為 18%。根據投資組合績效

之 Jensen 指標，計算出市場投資組合之報酬率為 
(A)12% (B)14% (C)15%(D)16% (E)以上皆非 

C 25 你想要利用 Sharpe 指標來評估以下三檔共同基金之績效。這段投

資期間的無風險利率為 6%。如下所示為 A、B、C 三檔基金與台

股指數之平均報酬、標準差與貝他值(β)：  

 



下列何者之 Sharpe 指標最高？ 
(A)基金 A (B)基金 B (C)基金 C (D)基金 A 與 B 皆是 (E)基金 A 與

C 皆是 
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解答 題號 題目 

B 01 如果邊際消費傾向是 0.8，當政府同時增加支出與定額稅新台幣

100 百萬元時，則我們將預期政府政策會導致以下哪種結果？ 

(A)總消費減少新台幣 100 百萬元 (B)均衡所得增加新台幣 100 百

萬元 

(C)均衡所得不受影響 (D)以上皆非 

B 02 開放經濟體系下的乘數效果，比封閉經濟 

(A)大 (B)小 (C)兩者相同 (D)不一定 

D 03 若石油價格驟漲，則 

(A)國內總供給曲線右移 (B)國內總需求線右移 (C)國內長期總

供給曲線位置不變 (D)以上皆非 

D 04 「排擠效果」是指政府支出增加造成 

(A)課稅所得減少 (B)進出口貿易減少 (C)民間消費減少 (D)企業

投資減少 

C 05 在 IS-LM 模型中，那一種情況下貨幣政策無效？ 

(A)投資的利率彈性無窮大 (B)邊際消費傾向等於零 

(C)貨幣需求對利率的反應無窮大 (D)貨幣需求對所得的反應無

窮大 

B 06 根據新古典的理論，若政府的政策事先為人民所預期，則 

(A)總需求曲線為一水平線 (B)總供給曲線為一垂直線 
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(C)總供給曲線為一水平線 (D)以上皆非 

B 07 下列那一項資產的流動性最大？ 

(A)?金 (B)紙鈔 (C)鑽石 (D)房子 

C 08 下列何者屬於緊縮性貨幣政策？ 

(A)央行在公開市場買進債券 (B)央行增加貨幣的發行 

(C)央行提高法定存款準備率 (D)央行降低再貼現率 

C 09 主張政府發行公債來融通預算赤字對於民眾的消費決策無影響的

論點是 

(A)貨幣具中立性 (B)賽伊法則 (C)李嘉圖均等定理 (D)排擠效果

存在 

A 10 哪種政策搭配組合可以使得利率不變的情況下，產出會增加？ 

(A)貨幣供給與政府支出皆增加 (B)貨幣供給增加，政府支出減少

(C)貨幣供給減少，政府支出增加 (D)貨幣供給與政府支出皆減少

C 11 物價上漲率與失業率同時上升的現象，稱為 

(A)膨漲性失業 (B)停滯性成長 (C)停滯性通膨 (D)自然性失業 

C 12 若實際的通貨膨脹率高於預期，則實際的實質利率水準將會比預

期的實質利率 

(A)高 (B)相同 (C)低 (D)不一定，還要考慮其他因素才能確定 

C 13 總體經濟政策可以克服： 

(A)結構性失業 (B)摩擦性失業 (C)循環性失業 (D)區域性失業 

C 14 下列何為真？ 

(A)若臺灣利率相對國外上升，新臺幣匯率會上升 

(B)若臺灣利率相對國外下跌，新臺幣匯率會下跌 

(C)若國內利率高於國外利率，且此一利率差距擴大，新臺幣匯率

會下跌 

(D)A 和 B 



C 15 根據新古典的成長理論，儲蓄率增加將導致 

(A)資本的邊際報酬會增加 (B)平均每人的消費水準會降低 

(C)勞動的邊際報酬會增加 (D)資本勞動比率會降低 

B 16 浮動匯率制度下，台灣的貨幣供給增加將導致： 

(A)新台幣升值 (B)新台幣貶值 (C)新台幣價位不變 (D)不一定 

A 17 若美國銀行支付百分之五的利息，英國銀行支付百分之十的利

息，則會導致  

(A)英鎊相對於美元升值 (B)英鎊相對於美元貶值 

(C)英國對美國的進口將會減少 (D)英國對美國的出口將會增加 

B 18 固定匯率制度下的準備通貨( reserve currency)國家是否有貨幣政

策自主性？ 

(A)無 (B)有政策自主性 (C)只有部分政策自主性 (D)必需從事外

匯干預才有政策自主性 

A 19 台灣是資訊產品生產的大國，因此新台幣貶值後，出口收入將會

(A)增加 (B)減少 (C)不變 (D)不一定，視出口需求彈性大小而定

B 20 為了沖銷在外匯市場賣匯所造成的貨幣供給的變動，中央銀行應

該 

(A)賣本國債券 (B)贖回可轉讓定期存單 (C)發行國庫券 (D)發行

儲蓄券 

C 21 下列何者非金融危機之徵狀？ 

(A)金融恐慌 (B)鉅幅且非預期之股價下跌 (C)利率大幅下降 
(D)通貨貶值 

C 22 那一種稅制抑制景氣波動的功能較大？ 

(A)定額稅 (B)比例稅 (C)累進稅 (D)累退稅 

B 23 金融創新將導致 

(A)貨幣需求增加 (B)貨幣需求減少 (C)貨幣供給增加 (D)貨幣供

給減少 

C 24 在下列何種情況下，釘住利率比釘住貨幣量較能減少產出的波動：



(A)出口大幅衰退 (B)消費支出下降 (C)貨幣需求減少 (D)以上皆

是 

D 25 下列何者不列入國民生產毛額的計算中？ 

(A)薪資收入 (B)租賃所得 (C)利息所得 (D)股票交易所得 

 
 


